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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

от 02 июня 2020 N 0100/2473-06-32

О разъяснении отдельных положений действующего законодательства о порядке получения страхового возмещения пострадавшим в дорожно-транспортном происшествии.

В связи с отсутствием полной и достоверной информации о порядке получения страхового возмещения в рамках Федерального закона "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств" от 25.04.2002 N 40-ФЗ (последняя редакция), а также изменением судебной практики, считаем необходимым довести до сведения глав администраций и жителей поселка информацию о правах пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях начиная с 01 апреля 2015 года следующие изменения законодательства: пострадавшие пассажиры, пешеходы (не зависимо от виновности) и не виновные водители имеют право на получение страхового возмещения по вреду здоровья до 500 000 рублей. Пассажиры получившие травмы при столкновении двух автомобией имеют право на двойную выплату.
По информации, размещенной  на сайта   https://ren.tv/news/v-rossii/468895-mama-ia-khochu-umeret-v-moskve-budut-lechit-vyzhivshego-v-dtp-rebenka в Бурятии, в поселке Новый Уоян 7 мая 2019 года произошло ДТП , в результате которого легковым автомобилем был сбит  9 летний мальчик  Чирков Максим.
Наша организация выражает искреннее сочувствие пострадавшему и просит сообщить его родителям, что получивший множественные переломы и тяжелые травмы черепа Максим имеет право на получение страховой выплаты в размере 500 000 рублей по ОСАГО. 
Если родители не обращались за страховой выплатой или выплата получена в меньшем размере, необходимо подать заявление по  полису ОСАГО.
Общественная организация «Ассоциация защиты прав страхователей»  может оказать  помощь в оформлении прав на страховую выплату или разъяснить родственникам  порядок самостоятельного обращение за возмещением.
Подробную информацию можно получить по телефону +7 923 722 21 29 Евгения Анатольевна.  

С уважением, 
руководитель АКОО «Ассоциация защиты прав страхователей»
Писанова Ольга Анатольевна 
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Исх 02.06.2020 года 
№ 0100/2473-06-32

                                      Уважаемая Ольга Владимировна.

Направляем Вам информационное письмо о правах пострадавшего в дорожно-транспортном происшествии. Просим передать информацию адресатам.

По любым возникшим вопросам обращайтесь по телефону: 8 923 722 21 29.  Страховой помощник Евгения Анатольевна.

Приложения:

1) информационное письмо 
 
С уважением, 
Руководитель АКОО «Ассоциация защиты прав страхователей» 
Писанова Ольга.
