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Уважаемые Главы поселений!
[bookmark: _GoBack]Информация по погибшим и травмированным в Северо-байкальском районе.
21 января 2020 года в Северо-Байкальском районе произошло два пожара в жилом секторе, погиб 1 человек, травмировано 3 человека из них двое несовершеннолетних.
Так 21.01.2020 г. в 01:43 года на пульт пожарной части №49 поселка Новый-Уоян поступило сообщение о пожаре в квартире двухквартирного жилого дома. На момент прибытия первого подразделения пожарной охраны в 01:46 было загорание веранды изнутри. Один из жильцов эвакуировался самостоятельно, он же сообщил прибывшим пожарным о том, что из задымленной квартиры не смогли эвакуироваться двое несовершеннолетних. Пожарным Евгением Франтенко и соседом Александром Файзулиным из ванной комнаты были спасены подросток 2003 г.р. и ребенок 2010 г.р. возгорание было ликвидировано в 02:23. В результате пожара огнем повреждена веранда квартиры №1 изнутри на площади 16 кв.м., закопчена квартира изнутри.  Дети были госпитализированы в местное медицинское учреждение. Причина пожара устанавливается, вероятно, ею мог послужить перекал трубы дымохода. 
Так 21.01.2020 г. в 07:39 года на пульт пожарной части №50 поселка Нижнеангарск поступило сообщение о пожаре в многоквартирном жилом доме по улице Брусничная №17. На момент прибытия первого подразделения сильное задымление в квартире на втором этаже. В результате пожара погибла гражданка 1951 г.р. Из квартиры эвакуировали гражданку 1929 г.р. с признаками отравления продуктами горения госпитализирована в местное медицинское учреждение.  Причина пожара устанавливается, вероятно, ею могло послужить неосторожное обращение с огнем при курении.
При вводе в эксплуатацию 36 квартирного дома во всех квартирах были установлены автономные пожарные извещатели. Многие жильцы квартир из-за несвоевременного обслуживания данной системы безопасности в случае возникновения пожара убрали эти извещатели. А ведь извещатель мог бы сработать и разбудить спящих жильцов квартиры, что могло бы предотвратить гибель и травму при пожаре.  

 1 января 2020 года по 21 января 2020 года на территории Северобайкальского района зарегистрировано - 8 пожаров из них: здания жилого назначения и надворные постройки – 5 пожаров, административно-общественные учреждения -0 пожаров, базы, склады, магазины – 0 пожара, транспортные средства -0 пожара, места открытого хранения веществ, материалов и прочие открытые территории – 3 пожара. Погиб -1 человек п. Нижнеангарск гражданка 1951 г.р., травмировано - 3 человека из них 2 детей (п. Новый-Уоян травмировано двое детей: 2003 г.р., 2010 г.р., п. Нижнеангарск травмирована гражданка 1929 г.р.)
12-ый Северобайкальский отряд ГПС РБ предупреждает: нарушение правил пожарной безопасности угрожает Вашей жизни!
Внимание в связи с наступлением холодов соблюдайте правила пожарной безопасности!

Неисправная электропроводка, оставленные без присмотра включенные электроприборы, короткое замыкание, неисправные отопительные печи, все это является причинами пожаров.
	Будьте осторожны при пользовании электробытовыми приборами, не размещайте их вблизи штор, занавесок и мебели, не оставляйте включенными уходя из дома! Не допускайте эксплуатацию ветхих электрических сетей, электросетей с оголенными участками проводов, проводов соединенных скрутками. Ремонт электропроводки поручайте квалифицированным специалистам.
Не оставляйте детей без присмотра, не давайте детям спички, храните их в недоступных для детей местах, не разрешайте детям самостоятельно пользоваться электроприборами, включать их в отсутствии взрослых. 
Помните, что нельзя:
— курить в постели или сидя в кресле, тем более, если выпили спиртное — в таком положении очень легко заснуть. А если вовремя не потушить сигарету, от нее может загореться одежда или мебель;
— даже потушенные сигареты не бросайте в урны с бумагами и другими горючими отходами — они могут загореться;
— не следует в качестве пепельницы использовать бумажные кульки, коробки от спичек или сигарет;
— ни в коем случае нельзя курить в гараже — близость автомобиля и легковоспламеняющихся жидкостей могут спровоцировать пожар;
— необходимо следить за тем, чтобы спички или сигареты не попадали в руки маленьким детям.

Во избежание трагедии запомните эти несложные правила пожарной безопасности.
Помните, что пожар легче предупредить, чем его потушить!

Телефон вызова пожарной охраны 01, с сотового – 101.

Инструктор противопожарной профилактики 
12-го Северобайкальского ОГПС РБ                    О.И. Кибякова                                                                    


