Информационно-методологический центр Республики Бурятия совместно с Бурятской республиканской станцией по борьбе с болезнями животных и Бурятской государственной сельскохозяйственной академией им. В.Р. Филиппова запустил новое направление - «ТелеВетеринар» - сервис дистанционной ветеринарной поддержки фермеров.
[bookmark: _GoBack]Сервис позволит получить фермерам или частному владельцу скота оперативную консультацию по уходу за животными от лучших ветеринаров Бурятии. Специалист в удобное время по телефону или в Viber ответит на интересующие вопросы, даст рекомендации для дальнейших действий, расскажет, как поступить в экстренных ситуациях до приезда специалиста ветеринарной службы.
МОЖНО ПОЛУЧИТЬ КОНСУЛЬТАЦИИ ПО СЛЕДУЮЩИМ ВОПРОСАМ: 
- гинекологии и акушерства (патология беременности, гинекологические заболевания и т.д.);
- терапии (болезни легких, профилактика желудочно-кишечных болезней и т.д.);
- кормления животных (корма и кормовые добавки, помощь в составлении рационов и т.д.);
- консультации по инфекционным и инвазивным заболеваниям.
НАШИ КОНСУЛЬТАНТЫ:
- Гармаева Галина Нимбуевна, канд. вет. наук, доцент кафедры акушерства, биотехнологии и размножения животных ФГБОУ ВО Бурятская ГСХА им. В.Р. Филиппова (факультет ветеринарной медицины);
- Багинов Борис Олегович, канд. вет. наук, доцент кафедры терапии, клинической диагностики, акушерства и биотехнологии ФГБОУ ВО Бурятская ГСХА им. В.Р. Филиппова (факультет ветеринарной медицины);
- Свириденко Светлана Ивановна, канд. с/х наук, доцент кафедры разведения и кормления сельскохозяйственных животных ФГБОУ ВО Бурятская ГСХА им. В.Р. Филиппова (технологический факультет).
СТОИМОСТЬ:
Консультации ветеринара безлимитно - 6 000 руб. в год ⠀Подать заявку для заключения договора на дистанционную ветеринарную поддержку фермеров «ТелеВетеринар» можно по ссылке https://forms.gle/G12VbDm6QL6Apa2n9. 
Или можно записаться по телефону 8(3012) 180-100 горячей линии  Информационно-методологического центра Республики Бурятия, почта:  imcstrb@mail.ru 

