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Ангаро-Байкальское территориальное управление 
Федерального агентства по рыболовству сообщает
Внимание нерест!
В соответствии с Правилами рыболовства для Байкальского рыбохозяйственного бассейна, утвержденных Приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 24 апреля 2020 года № 226 (далее – Правила), ежегодно с 20 апреля начинается весенний нерест, в соответствии с чем: 
Запрещается добыча (вылов) всех видов водных биоресурсов на определенных водоемах и в установленные сроки, согласно пункта 17, главы III Правил и пункта 31 главы IV Правил.
На основании Приложения № 4 к Правилам на нерестовых водоемах запрещается использование маломерных судов при осуществлении рыболовства. 
Граждане, задержанные за незаконной добычей (выловом) водных биологических ресурсов в запрещенное время и в запрещенном месте, несут ответственность, предусмотренную статьей 256 Уголовного кодекса Российской Федерации, статьей 8.37 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. К правонарушителям, задержанным при незаконной добыче водных биоресурсов на нерестовых водоемах, будут применяться санкции согласно вышеуказанных статей, а именно: конфискация судна, других орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов, незаконно добытые водные биоресурсы, а также штраф в размере от пятисот тысяч до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до пяти лет либо лишением свободы на срок от двух до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.
