МЕРОПРИЯТИЯ ПО УЛУЧШЕНИЮ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ ГРАЖДАН.
  
       В 2017 в администрацию поселения поступило 30 обращений от жителей поселка по вопросу предоставления и выделения жилья.
Жилищной комиссией  было проведено 19 заседаний  и было рассмотрено 79 вопросов.  И признано нуждающимися в улучшении жилищных условий – 9 граждан.
            В списке очередников на получение жилья в администрации городского поселения состоит на 31.12.2017года – нуждающихся в жилом помещении 7 семей, в улучшении жилищных условий – 2 семьи.
      Администрацией поселка проводится большая работа по выезду с севера в соответствии с 125-ФЗ «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей». За 2017год поставлены в очередь по выезду с севера 25 семей (54 человека) . 
В 2015году получили сертификаты по выезду из районнов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей категория инвалиды -5 семей  из  8 человек.
НАСЕЛЕНИЕ.
Общая численность населения  на конец декабря  2017 года  составила по статистике 3513. Из них  1538 мужчин, женщин-1649,   детей до 18 лет-925 человек, пенсионеров -870 человек.   Участников боевых действий -38человек. Тружеников тыла -8, члены семей погибших «умерших» ветеранов боевых действий-3, многодетных семей -23, реабилитированных-16.
Численность экономически активного населения – 2059человек, которые трудятся на обслуживании железной дороги, в лесхозе, на объектах коммунального хозяйства, социальной сферы и др. предприятиях.

