В рамках Всероссийской акции «Посади дерево на Байкале» Северобайкальской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена посадка деревьев
В связи с проведением в Республике Бурятия Всероссийской акции «Посади дерево на Байкале», 8 июня 2018 года Северобайкальской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена посадка деревьев в городе Северобайкальске, на земельном участке перед зданием Северобайкальского городского суда.
Организация мероприятия осуществлялась при содействии главного лесничего Северо-Байкальского лесничества Назарова М.А.

В акции приняли участие все сотрудники Северобайкальской межрайонной природоохранной прокуратуры: прокурор Барсуков А.А., заместитель прокурора Денисова Н.В., помощник прокурора Манданов Р.А., специалист Борбоева О.Р. Посадка деревьев осуществлялась совместно с  Северобайкальским межрайонным прокурором Республики Бурятия Спиридоновым Р.В. и его заместителем Аригуновым Б.В.
Целью проведения акции являлось привлечение внимания населения к проблемам охраны и воспроизводства лесов в Центральной экологической зоне озера Байкал и практическое их участие в природоохранной работе.
По завершении посадки деревьев, участниками отмечен проявленный прохожими живой интерес к акции, а также значимый просветительско-воспитательный эффект, способствующий развитию у граждан экологического образования и формированию бережного отношения к лесу и окружающей среде.
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