В Бурятии взыскивают долги за вывоз мусора 

Региональный оператор «ЭкоАльянс» усиливает претензионно-исковую работу в отношении потребителей, не оплачивающих вывоз твердых коммунальных отходов.
	По состоянию на 1 августа 2020г. подготовлено более 5000 заявлений в суд на выдачу судебных приказов (на абонентов физических лиц) на сумму более 30 млн.руб. Кроме того, подготовлены к подаче в суд исковые заявления к юридическим лицам на сумму порядка 25 млн. рублей. 
«В настоящее время активно ведется работа в Северных районах Бурятии. Это обусловлено низкой платежной дисциплиной у потребителей. Большая часть потребителей не исполняют своей обязанности по оплате услуги по вывозу ТКО. При этом оплатить эту услугу легко можно и в онлайн-режиме, и в офисах регионального оператора, на почте и так далее… Граждане пожилого возраста-пенсионеры являются самыми дисциплинированными плательщиками. Хорошая платежная дисциплина и у жителей города Улан-Удэ, - сообщила Татьяна Владимирова, начальник отдела по работе с населением ООО «ЭкоАльянс».
Заявления о взыскании задолженности рассматриваются судами в течение нескольких дней. Вынесенный судебный акт о взыскании с должника задолженности за оказанную услугу и расходов на оплату госпошлины, направляется в службу судебных приставов для принудительного исполнения. 
[bookmark: _GoBack]Взысканная судом задолженность, в рамках исполнительного производства может быть списана с банковского счета должника или удержана с его заработной платы. Помимо этого, судебным приставом может быть наложен арест на имущество должника или запрет на совершение регистрационных действий в отношении имущества, и это далеко не весь перечень мер принудительного характера, которые могут быть применены к должнику. После проведения исполнительных действий судебными приставами с должников взыскивается также исполнительский сбор: с физических лиц - не менее 1 тыс.руб., с юридических лиц – до 50 тыс. руб. 
Для злостных неплательщиков – нарушителей экологического законодательства статьей 8.2 КоАП РФ предусмотрена ответственность в виде наложения административного штрафа:
· на граждан – от 1 000 до 2 000 рублей:
· на должностных лиц - от 10 000 до 30 000 рублей; 
· на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 30 000 до 50 000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; 
· на юридических лиц - от 100 000 до 250 000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

ООО «ЭкоАльянс» напоминает о необходимости производить оплату услуги по вывозу ТКО своевременно и в полном объеме. 
С 1 июля 2020 года потребители - физические лица оплачивают услуги по вывозу ТКО в размере: 1 зона - 69,85 рублей с человека, 2 зона – 69,49 рублей с человека, 3 – зона – 66,76 рублей с человека. 
Узнать номер лицевого счета и способы оплаты можно на сайте экоальянс03.рф. Если у вас еще нет лицевого счета, получить его можно, обратившись в любой из офисов Регионального оператора или отправив заявление на электронную почту fiz@ekoalyans.ru. Необходимо предоставить документ подтверждающий право собственности, паспорт собственника и справку о количестве прописанных по данному адресу. 
По всем вопросам работы Регионального оператора обращаться по телефону call-центра 8(3012) 37-91-95.
В Северо-Байкальском районе наш представитель Живоглядова Юлия Валентиновна, телефон 8-924-777-02-65.

РО ООО «ЭкоАльянс»
