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Федеральным законом от 28.06.2022 № 221-ФЗ  Закон РФ от 14.05.1993 № 4979-I «О ветеринарии» дополнен ст. 19.1, предусматривающей порядок маркирования и учета животных.

Требования по маркированию и учету животных  вступают в силу с  1 сентября 2023.
Цель -  предотвращение распространения заразных болезней животных, а также в целях выявления источников и путей распространения возбудителей заразных болезней животных.
Виды:
1. Индивидуальное;
2. Групповое.
Порядок осуществления учета животных (исключение: служебные животные, принадлежащие федеральным органам исполнительной власти в области обороны, в сфере внутренних дел, в сфере деятельности войск национальной гвардии РФ, в сфере исполнения наказаний, в сфере государственной охраны и в области обеспечения безопасности), перечень видов животных, подлежащих индивидуальному или групповому маркированию и учету, случаи осуществления индивидуального или группового маркирования и учета животных, а также сроки осуществления учета животных устанавливаются Правительством РФ (на 14.07.2022 не утверждены в установленном порядке).
Не подлежат индивидуальному или групповому маркированию и учету:
· объекты животного мира, предусмотренные Федеральным законом от 24.04.1995 №  52-ФЗ «О животном мире»;
· водные биологические ресурсы, предусмотренные Федеральным законом от 20 декабря 2004 № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов», 
· животные, не относящиеся к сельскохозяйственным животным, и принадлежащие гражданам.




Маркирование животных 
Маркирование животных - нанесение на тело животного, закрепление на теле животного или введение в тело животного визуальных, электронных или смешанных (сочетание визуального и электронного) средств маркирования или в случаях осуществления группового маркирования животных нанесение визуальных средств маркирования на сооружение, предмет, приспособление (садок, террариум, инсектариум и другие) или помещение, в которых содержится группа животных.
Маркирование животных осуществляется владельцами животных за свой счет. 
Осуществляется:
· самостоятельно владельцем животного;
· посредством привлечения иных лиц. 
Владельцы животных вправе самостоятельно выбрать тип средства маркирования из предусмотренных ветеринарными правилами маркирования и учета животных типов средств маркирования в зависимости от вида животного.
Животные, маркированные до 01.09.2023, а также животные, маркированные за пределами РФ и ввезенные на территорию РФ, повторному маркированию не подлежат.







Учет животных

Учет животных осуществляется безвозмездно.
Учет животных осуществляется:
· специалистами в области ветеринарии, являющимися уполномоченными лицами органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы РФ;
· специалистами в области ветеринарии, не являющимися уполномоченными лицами указанных органов и организаций;
· ветеринарными (ветеринарно-санитарными) службами федеральных органов исполнительной власти (в случае учёта животных, находящихся на объектах, подведомственных федеральным органам исполнительной власти в области обороны, в сфере внутренних дел, в сфере деятельности войск национальной гвардии Российской Федерации, в сфере исполнения наказаний, в сфере государственной охраны и в области обеспечения безопасности).
Учет животных, подлежащих маркированию, осуществляется в сроки, установленные Правительством РФ, но не ранее 1 марта 2024 года.

