[bookmark: _GoBack]Вниманию владельцев домашних и сельскохозяйственных животных.
Настоятельно рекомендуем не допускать нахождение домашних и сельскохозяйственных животных на автомобильных дорогах, в том числе в темное время суток, а также об ответственности, предусмотренной законодательством за оставление без надлежащего присмотра домашних животных.
Законом Республики Бурятия от 05.05.2011г. № 2003-IV «Об административных правонарушениях» предусмотрена ответственность по статьям:
- ст.47. «Выпас сельскохозяйственных животных вне установленных органами местного самоуправления мест» влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от двух тысяч до шести тысяч рублей; на юридических лиц - от четырех тысяч до десяти тысяч рублей;
- ст.47.1 «Нарушение правил выгула домашних животных», влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей;
- ст. 47.2 «Нарушение порядка регистрации домашних животных (собак)», влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей;
 - ст. 51 «Допущение нападения домашнего животного или животного без владельца на человека», влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч рублей до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей;
Дополнительно сообщаем, что на территории всех городских и сельских поселений Северо-Байкальского района установлены места выпаса сельскохозяйственных животных и места выгула домашних животных. 
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